



# 物換星移，恩典不斷！

陳一華牧師 (顧問院牧)

今年初，本會舉辦了「卅五週年感恩崇拜」過程充滿歡欣與讚美，也緬懷昔日開荒的日子、事工與人物不斷演進與更替，像物換星移似的，但始終不變的，乃神恩豐溢，不斷傾福予我們，若要描述，非筆墨可言盡，嘗試略述如下：

## (一) 福音耕耘恩典

誰料到相隔三個月便舉行第二次之福音餐會，也一樣反應踴躍，被邀之離院康復者、家屬及親友相繼答允出席，其中未信者亦佔多數，感謝神，福音晚餐雖在未如理想之環境中進行，但決志人數卻很理想，反應熱烈！

## (二) 崇拜人數恩典

自三月開始，天水圍醫院院牧初辦院內員工崇拜，屬新嘗試，缺乏經驗，如摸著石頭過河一樣。雖是每月一次，卻藉此牧養基督徒員工靈命成長。感謝神，員工十分渴求職場中親近神，把握午餐時間向神敬拜，結果，筆者執筆時，人數正不斷增長！

## (三) 增加同工恩典

由於新界西醫院聯網包括五所醫院，病人與員工及家屬之數字，不可勝數，禾場之大，非須補充流失同工及增加義工不可。眾所周知，招募院牧同工並非易事，除神學訓練外，亦須接受「臨床牧關教育」專業訓練，還要具備自身成熟條件，實鳳毛麟角！感謝神，於五月開始，神卻賜予我們兩位新院牧同工，加入新界西院牧行列，實恩典滿滿！

## (四) 醫院認證恩典

近日，屯門醫院接受認證行動。感謝神，主任院牧參與其中，配合院方步伐，一起面對認證所需的不同環節，過程中，當認證專員提問有關寧養服務與心靈關顧時，院方負責同事及主任院牧亦全力回答並提供關顧之數據，藉此分享增加大家對心靈關顧之認識，十分難得！

## (五) 同心同行恩典

轉眼間，每年一度「新界西院牧事工步行籌款」之大日子又臨近了，將於今年十月十九日下午舉行，是次路線將接近博愛醫院位置，相信在各教會牧者與肢體、員工與義工、康復者與家屬及事委會成員努力合作下，必能發揮「同心同行，愛神愛人」之榮美見證，深信神必祝福是次步行籌款活動，賜恩予新界西院牧事工，供應我們在經濟上的龐大需要！

執筆至此，讓我們一起重溫詩人大衛之禱文心聲：「你們要嘗盡主恩的滋味，便知道祂是美善，投靠祂的人有福了！」(詩 34:8)

## 同行蒙福路

梁盛龍牧師(主任院牧)

踏入夏季，天氣炎熱，時晴時雨，卻無阻心裡火熱的義工弟兄姊妹，不辭勞苦地帶著愛心到醫院服侍。他們有的到病房探望病人，有的協助病人小組活動，有的製作送給病人的小禮物……一起為本來充滿憂愁的醫院增添溫暖。

在院牧室遇上義工時，我常說：「辛苦晒！感恩有你們一起服侍。」而最常聽到的回應是：「不辛苦，都是主的恩典……」看到大家在付出的同時，是滿有喜樂，正如我們常說：「助人為快樂之本。」

事實上，不論是院牧或義工，在探望病人時，有時會被問：「我們素未謀面，你為何來關心我？是某某叫你來的嗎？」當然有時是因為跟進轉介而探訪，但我們心裡都知道，這是因為主耶穌很愛每一個人，祂是與受苦者同行的主，而我們也是在主的愛裡，經歷過主恩的滋味，因此願意來到病人的身邊，關心和支持他們，跟隨主與受苦的人同行。的確，我們都相信，付出愛和接受愛的，都是在上帝的恩典裡。

面對龐大的服務需求，本會持續舉辦義工訓練課程，今年夏季亦分別開辦了精神科(5月)及普通科(7月)義工訓練課程，兩個課程合共有八十多位學員參與，請為他們的學習和實習，以及日後的服侍代禱，能夠適切地關懷病人。

本會今年也會繼續舉辦步行籌款(借此補充：本會乃基督教非牟利慈善機構，與醫院合作提供心靈關顧服務，經費有賴眾教會及熱心人仕的支持)，記得在一次籌備會議上，有一位長者義工建議在籌款表格上，加上「**施比受更為有福**。」(徒 20:35 下)，可見弟兄經過多年的參與，不但熱心未減，反體會到這是蒙福的服侍。

今年的步行籌款口號是：「院牧服務，惠澤社羣；同心同行，愛神愛人。」聖經說：「**好施捨的，必得豐裕；滋潤人的，必得滋潤。**」(箴 11:25，和合本)當中真正的意思是：「祝福別人的，必得豐裕；滋潤人的，他自己必得滋潤。」

現今世界政治動盪、經濟不景，加上天災傳言不絕，人心不安，若不幸患病，心靈之困苦是可以想像得到。在無常和有限的人生裡，感恩的是因有主的愛，我們可以經歷彼此相愛的祝福，甚至因為施予，成為蒙福的人。願我們都一起踏上這蒙福之路。

「**慷慨待人，必然豐裕，滋潤人的，連自己也得滋潤。**」(箴 11:25，和修本)

## 人生的頓悟 專業與情感

盛添鳳院牧(博愛醫院)

在博愛醫院服侍，第一個感覺就是比較多長者。尤其在天氣轉變的季節，就更多長者因氣管、呼吸等問題而入院。近日更有不少病人離世，其中有幾個個案是令自己特別深刻的！

兩個月前，一位 90 多歲的婆婆入院，入院時已昏迷，經過搶救後，保存了性命，但已不能說話，不能反應，我每次去探訪她時，只能在她耳邊說話，鼓勵她跟隨耶穌，拖著耶穌的手，並播詩歌和為她祈禱。婆婆入院後幾天，又有另一位轉介予院牧關心的婆婆，正正睡在鄰床。這位較年輕的 60 多歲女士，是患了末期癌症，起初探她時，精神非常好，分享也多，我每次去都細心聆聽她的人生故事及患病的經過；但個多星期後，她突然轉差，由精神奕奕變為手腳無力，半睡半醒的狀態，跟著很快便離開人世。雖然不捨，但感恩的是她雖然入院前才剛洗禮不久，但她對神很有依靠的心，每次去為她祈禱，她都得著力量和安慰。年輕女士離世不久，首先入院的婆婆也隨著離世了！

另一個病人是位 80 多歲的伯伯，收到家人轉介時，他已是昏迷，曾心臟停頓。起初探他還在隔離病房，要穿保護衣才能進去。當我第一次探他，他不能說話，沒有反應；但當我第二次去探他時，嘗試在他耳邊輕聲問他：「XX 你是否記得自己曾決志相信耶穌呀？」他好肯定地用盡力氣點頭表示信靠耶穌。我重覆問他，他再次肯定地用力點頭，此刻我心裏欣慰地湧現了一句說話「這人已肯定相信耶穌了！」家人見證著，也得著安慰，知道至親的永恆歸宿，有平安在心中。翌日他的病情比較穩定，轉了出大房，但一個多星期後，見齊家人後，也離世了！第二天我接到醫護的轉介，進來的病人剛好睡在同一個病房、同一張病床。當我去探這個新病人時，我的腦海中仍留有先前那位伯伯的影子，我的情感仍未過去，但病人就是不停流轉，我只好調節自己的身心靈，在牧關場景裡學習成長！

最近有個 60 多歲的親友入院，我見他之前是比較差的，但當我去探望他的時候，精神已好轉，還跟我有說有笑，他更說想出院問其他醫生的意見，再決定怎樣治療；但想不到，過了兩天就收到他離

世的消息！同時，教會也有個 90 多歲的伯伯差不多時間入院，前一天還跟我交談，也是突然離世了！真的慨嘆人的生命真是很脆弱，難以預計和掌握！面對這麼多人的生離死別，若不是有信仰、有主耶穌，相信自己也難持守這挑戰甚大的院牧服侍啊！

## 人生的頓悟

有機會陪伴著每個生命走過人生路上特別的時刻，聆聽他們的故事，就好像陪他們回顧他的一生，令我在反反覆覆的生命中，也有深刻的領受，頓悟了傳道書 1:2 的格言：「虛空的虛空，虛空的虛空，凡事都是虛空。」人生不一定是先入先出，也不一定是年長先走，人在世一切的東西，不論是成功或失敗都會轉眼成空，一切都成為過去，一切都是虛空！惟感恩的是，在難以掌握的人生裡，有主耶穌賜的平安和盼望，更讓我們學習有意義地活在當下。



## 病人家屬分享

鍾太（基督福音以琳堂）

今年一月初某天凌晨時分，家中的大門突然傳來保安員急促的敲門聲。我開門一看，只見地上留下一大片血跡，兒子正躺在擔架床上，救護員正忙著為他處理傷勢。當時我看見兒子的神情呆滯，心中一片慌亂，不知所措。警方隨即到場，向我了解事發經過及兒子最近的狀況，原來兒子因為思覺失調發作而做出傷害自己的行為（自殘）。

當時家中只有奶奶、我和兒子三個人。事件發生後，我必須馬上安頓好家中的老人家，於是立即聯絡其他家人前來將奶奶帶離現場。安頓好奶奶後，我隨即與警員前往醫院了解兒子的情況。幸運的是，經醫生檢查後確認兒子的傷勢並未影響神經系統。

在醫院時，兒子對我說的第一句話是希望我能幫他聯繫神職人員—基督教院牧。第二天清晨，我向屯門醫院的護士尋求協助聯絡院牧。在古院牧到場探望並予以協助後，兒子在不安中感受到主耶穌的安慰與救恩。他的傷勢穩定後，便從屯門醫院轉往青山醫院接受進一步的治療。

在兒子於青山醫院住院期間，我接到洗院牧主動致電，關心並詢問兒子的最新情況。電話交談中，洗院牧察覺到我的聲音帶著明顯的顫抖與惶恐，於是主動邀約我抽空到醫院與他面談。第一次與洗院牧及姜院牧見面時，他們很細心、耐心地聆聽我的心聲。我坦承告訴他們，事件發生後，我無法獨自一人留在家中，甚至不敢獨自走到樓層走廊，因為我實在太害怕再次回想起兒子出事那一幕。他們理解我的處境，建議我每個月來院牧室與他們會面傾談，並提出希望能見一見我的奶奶，透過關心和鼓勵，進一步安撫並協助我和我的家人。

到目前為止，儘管我已逐步走出當時的陰霾，但回想起來仍然十分感謝及感動於院牧們無私的愛與關懷。他們不僅關心醫院內的病人，更主動留意到病人家屬的情緒和心理狀態，及時伸出援手。正因他們這份體貼與適時的協助，才有效地減輕了我與家人精神上的壓力，避免了可能產生的更嚴重的精神及家庭問題。

祝願 主賜平安及健康！

## 義工分享

### 探訪點滴

謝芳姊妹（屯門醫院義工）

身邊總有相熟或不相熟的宣教士，他們放下高薪厚職離開安舒的地方，離別所愛的家人，毅然踏上信心之路，每每聽到、看到，總叫我受感動，心底也會問自己：「我可以為主做什麼？」醫院基督教院牧部提供一個平台，給義工去探訪關懷慰問病人、鼓勵病人、傾聽他們的心聲，更把握機會將耶穌基督和十字架的道理傳給病人，令他們得到最大的祝福，這也是一個禾場啊！參與探訪服事實在是神所賜的機會！

一次和拍檔去康復大樓，剛關顧了一位病人，轉身走時，感覺有一對眼睛跟著我移動，按感動就停下，一看原來是一位插著喉管，靠各樣儀器維生的中風年長病人，她望著我，滿眼渴望，於是過去問：「婆婆，你是否聽到我和鄰床講耶穌的事情，您想聽？」見到她發光的眼神，於是問：「婆婆我很想祝福你，你願意我為你禱告嗎？若願意就眨

三下眼睛！」足足三下，心情真的很激動，於是為婆婆祝福禱告，就將救恩簡單講一次，完了就問婆婆「你願意接受耶穌做你救主嗎？」「婆婆用眨眼表示。看到插滿喉管用儀器維生的病人，人真的沒有辦法，但他們需要耶穌，耳朵聽得到，心門能被神打開，能做出選擇啊！這些明顯的經歷，激勵我有機會便向插滿喉管的病人傳遞愛，儀器上的波段、呼吸、眼神都顯示病人是聽得明白的，有能力做選擇的！相信神願每一個都有機會聽到福音！

久病的人很需要聆聽者，特別是痛症纏身，做完關節置換要做康復治療，去床邊關懷，病人很願意講自己的事，分享鼓勵病人是容易建立關係，有機會把耶穌介紹給他們，有些會信，有些會拒絕，有些需要時間考慮，有些就很單純！相信都有神的時間！重要是他們在患難中感到神的愛、人的關心和支持。

記得幾十年前在醫院分娩，有兩位探訪義工過來分享她們的經驗，鼓勵新手媽媽的我有力量面對新的轉變，她們的禱告和安慰一直溫暖我心至如今！激勵我在探訪服事中前行！

不論探訪過程如何，每次都是學習的機會，認識自己沒有口才，能力不多，有機會和人分享都是神的恩典！學習在不多的事上忠心！

## 〈事工報導〉

### 1) 人事變動

- 馬靜儀院牧及李麗儀院牧已於 2025 年 5 月 1 日履新，分別駐守屯門醫院及博愛醫院。
- 藍志偉弟兄於 2025 年 5 月 6 日起被委任為青山醫院及小欖醫院義務探訪幹事。
- 3 位伯特利神學院 CPE 學員（雷建輝、黃家熙、黃慧儀），已於 5 月完成在屯門醫院的 CPE 實習。

### 2) 同工出席聚會 / 活動

- 2025 年 2 月 16 日下午，同工應邀出席永興浸信會差傳聚會，並分享本會事工近況。
- 2025 年 2 月 21 日中午，同工出席元朗區基督教聯會春茗，本會同工負責領詩。
- 2025 年 3 月 13 日下午，同工出席天水圍教牧福音網絡團契聚會。

- 2025 年 3 月 23 日上午，同工出席東方基督教會耀光堂 65 周年堂慶感恩崇拜。
- 2025 年 3 月 24 至 25 日，同工出席屯門醫院認證第一次現場輔導會面。
- 2025 年 4 月 7 日上午，同工與快樂人慈善基金 /Citylab 負責人柯廣輝律師面談，交流義復服務情況及申請「攜手扶弱基金」事宜。
- 2025 年 4 月 10 日上午，同工出席院牧聯會院牧專業發展委員會會議。
- 2025 年 4 月 15 日上午，同工出席院牧聯會院牧主管會議。
- 2025 年 4 月 15 日中午，同工出席屯門醫院認證員工網上座談會。
- 2025 年 4 月 18 日上午，同工出席由元朗區基督教聯會於中華基督教會元朗堂舉行的受苦節 崇拜，會上主任院牧分享本會事工近況及需要，另會後同工即場招募精神科義工訓練課程學員。
- 2025 年 5 月 2 日下午，同工出席新界西聯網臨床倫理委員會網上會議。
- 2025 年 5 月 5 日下午及晚上，同工出席香港華人基督教聯會 110 周年感恩崇拜及晚宴。
- 2025 年 5 月 7 日下午，同工出席由香港華人基督教聯會主辦，元朗區基督教聯會協辦的全港分區佈道會籌備會議，於基督教香港信義會元光堂舉行。佈道會將於 12/7 在「新田部屋」舉行，本會乃參與機構之一。



- 2025 年 5 月 8 日下午，同工出席在屯門醫院舉行的新界西醫院聯網醫社合作年度研討會 2025- 守護兒童，醫社互通《強制舉報虐待兒童條例》。
- 2025 年 5 月 9 日下午，同工出席青山醫院病人及照顧者資源委員會會議。

- 2025年5月13日上午，同工出席院牧事工聯會舉辦的在職院牧研討會，「一念之差一關顧自殺倖存者牧養的反思」，由廖廣申醫生主講。
- 2025年5月19日上午，同工出席新界西聯網心靈關顧服務協調（實體／網上）會議。
- 2025年5月22至24日，同工出席院牧聯會於突破青年村舉行「心靈關顧臨床指導證書課程」。



### 3) 關懷主日 / 院牧講座

日期	教會 / 地點	負責同工
2月8日及2月9日	基督教香港信義會 救恩堂	羅兆麟院牧
2月16日	東方基督教會耀光堂	梁盛龍牧師
3月2日	愛耶穌教會	古偉霞院牧
3月9日	金巴崙長老會禧臨堂	林梓卿院牧
3月9日	基督教香港信義會 香港仔堂	羅兆麟院牧
3月30日	宣道會天水圍堂	林梓卿院牧
4月6日	基督教香港信義會 馬鞍山真理堂	羅兆麟院牧
4月27日	基督教香港信義會 堅信堂	羅兆麟院牧
4月27日及5月4日	基督教香港信義會 元朗生命堂	梁盛龍牧師
5月25日	香港宣教會恩福堂	梁盛龍牧師



### 5) 同工培訓暨發佈會

2025年3月13日於屯門醫院日間醫療中心二樓演講廳舉行同工培訓暨發佈會，由出席在職院牧研討會的院牧同工分享「哀鐘再鳴」，該天有20多人出席。



### 4) 與機構合辦講座

2025年2月28日、3月15日、4月26日及5月24日，新界西院牧事工與基督教牧鄰社區中心分別合辦「肩頸痛」、「網球肘」、「足底筋膜炎」及「胸肺疾病與呼吸運動」講座，由義工及復康綜合服務主力統籌。



## 6) 同工執委大使培靈靜修日

2025年4月29日於新界神召會屏山堂舉行同工執委大使培靈靜修日，由本會顧問院牧陳一華牧師證道，下午設有分組分享及代禱時段，該天約32人出席。



## 〈重要事工消息及代禱〉

1. 感謝主恩領本會35年來在新界西的服事，我們亦深刻經歷神奇妙的帶領，讓事工得以持續發展，成為病人、家屬和醫院同事的祝福。新界西聯網共有五間醫院，每年進出醫院的病人有十多萬人次，連同日間醫院人數有廿多萬人次。在2024年，同工及義工合共關懷了23,657人次的病人和家屬，以及3,858人次的醫院員工(包括個別關懷探訪、小組活動或恆常聚會)，信主人數有793人，可見禾場之大。

面對龐大服務需求，我們繼續培訓更多義工，今年5月舉辦精神科義工訓練課程，7月也舉辦普通科義工訓練課程。

現時受薪同工有22人(包括牧職及文職同工，7位屬部份時間同工)，義務同工有21人，活躍義工有百多人。

本年度，本會財政全年總支出為HK\$6,907,917.32，截至五月底，本會累積不敷為(HK\$808,347.62)。截至本年六月份，**本會戶口結存僅足夠本月的經費運作**，謹呼籲主內兄姊及熱心人仕在禱告與金錢奉獻上予以我們支持。深盼除了讓財政穩定下來，也藉此傳遞新界西院牧事工「全人醫治」的異象和使命。

## 2. 2025年臨床牧關教育訓練課程

2025年9月1日至11月21日在屯門醫院舉行2025年臨床牧關教育訓練課程Clinical Pastoral Education (CPE)，邀得督導梁燕雯姑娘主領，對象為在職教牧及院牧，敬請為課程籌備代禱。



## 3. 2025年步行籌款

**目標：**港幣190萬

**目的：**籌募本會經常費及拓展本會事工

**日期：**2025年10月19日(禮拜日)

**時間：**下午4:00

**起步禮地點：**

神召會元朗福音中心(元朗鳳群街11-15號萬豐大廈地下)

**步行路線：**

神召會元朗福音中心→元龍街(近Yoho Midtown)→元政路(近蔬菜批發市場)→博愛交匯處天橋底行人路→Grand Yoho外行人路空地(終點站)全程約800公尺

**查詢：**2468 5433



## 4. 新界西院醫院聯網培靈會

本會將於2025年9月25日晚上與聯網基督徒團契合辦新界西醫院聯網培靈會，在屯門醫院日間醫療中心二樓演講廳舉行，該晚邀得高銘謙牧師擔任講員，歡迎兄姊踴躍參與。

# 各院探訪 / 聚會統計 (2025年2月至5月)

## 新界西院牧事工服務數字報告

服務類別 (2025年 2月至 5月) NA= 不適用 / 沒舉行	轉介來源(人數)		病人												家屬		員工 (人次)		義工 (人次)		其他		報佳音 (參與人數)						
	緊急	非緊急	首次 關顧 人數	跟進 關顧 人數	首次 關顧 人數	跟進 關顧 人數	跟進 關顧 紓緩及 寧養 病人 人數	決志 人數	洗禮 人數	安息禮 人數	社 關 跟進 人數	轉 介 教 會 人 數	院 外 探 訪 人 次	聚 會 人 次	小 組 人 次	關 顧 人 次	決 志 人 數	社 關 跟進 人 次	轉 介 教 會 人 數	員 工 關 顧	員 工 聚 會	義 工 訓 練	義 工 督 導	義 工 關 顧	義 工 聚 會				
	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外	院 內	院 外					
屯門醫院	10	31	67	262	1389	1584	35	205	104	1	8	2	2	5	0	0	1302	1	2	0	8	119	0	0	91	6	0	10	0
博愛醫院	1	3	327	91	740	790	NA	NA	133	1	3	0	2	16	0	0	302	0	0	0	57	33	0	1	71	7	157	0	0
青山醫院	NA	NA	837	357	90	3980	NA	NA	0	NA	NA	NA	0	0	254	94	782	4	NA	NA	909	136	93	0	1270	461	0	0	0
小欖醫院	NA	NA	0	0	0	0	NA	NA	0	NA	NA	NA	0	0	130	610	0	0	NA	NA	0	0	0	0	41	0	0	0	0
天水圍醫院	0	1	106	48	408	257	18	138	23	0	1	0	2	2	0	0	379	2	1	2	271	71	0	8	588	25	77	16	0
義工及復康 綜合服務	0	4	4	5	178	3	NA	NA	0	0	0	7	0	4	4	0	7	0	3	0	46	7	0	6	643	9	0	50	0
2025年 2月至5月	11	39	1341	763	2805	6614	53	343	260	2	12	9	6	27	388	704	2772	7	6	2	1291	366	93	15	2704	508	234	76	0

## 〈各院院牧部消息及代禱事項〉

### 屯門醫院基督教院牧部

- 4月11日上午，屯門醫院康復大樓R8B病房舉行復活節期活動，當日1位同工、10位義工及1位醫護人員一起參與。感謝主！該日關顧了28病友及4位家屬，並派發了復活節禮物給病友，其後院牧也跟進活動後的病人，主的愛充滿我們各人心。



- 屯門醫院院牧部定期為院內員工舉辦午間小組(逢週四中午)、網上祈禱小組(每月第二和第四的週四上午)及護士小組(每月一次以網上進行)。屯門醫院的員工小組因多年人事轉變，有些仍留在醫院工作，有部份已轉往其他醫院或已離港，但仍保留彼此間的主內情誼，以下是各組員的分享：

### Ann:

大家好，我叫 Ann，在屯門醫院病理科化驗室工作。在 2023 年 7 月，是我第一次參加屯院午間小組，那時的我，是我離開了九龍中聯網醫院，而新入職到屯門醫院工作。

記得第一次參加午間小組，給予我一種好平靜，好平安的感覺；雖然人數不算多，但卻感受到有愛的同在。就是這樣，每隔星期的午間小組我也很期待參與。在小組中，有詩歌分享，各人也分享了不論在工作中或生活中的難題，也有分享感恩的事；慢慢地，大家成為了同路人，對於初入職面對新環境的我，互相禱告的支持為我帶來很大的幫助。雖然午間小組只有一小時的時間，但大家也很享受一同敬拜主讚美主的時間。

願神繼續祝福午間小組，讓更多同路人互相同行。哈利路亞！

### Grace :

大家好！我叫 GRACE，已參加午餐小組約 4 年了。記得轉部門時，神給了我一句金句 - 箴言 10:22「耶和華所賜的福，使人富足，並不加上憂慮。」當時擔心轉新部門有好多事情未能適應……又想轉了部門後，有個願望是靈命可以更進步！在轉部門期間，神的安排下，原來有兩位信主的同事默默地在背後為我祈禱。我很快便上手適應新工作環境，心中很感動。

在同事手上見到她環保袋印上聖經金句，自己問她：「你是信主的嗎？」她說是。之後便相約返午間小組，她又介紹我返醫院團契。在工作路上有支持、有禱告、有關心。每次好期待星期四實體小組一起讀經、唱詩歌和代禱的時間！由不相熟，進而到什麼都可以分享；是神的愛在我們彼此中間去連結我們每個肢體！感恩在小組中，大家經歷神禱告的果效！最後很想同大家分享一首詩歌就是：「我們愛，因為神先愛。」

### 註冊護士黃敏儀：

大約在疫情期間，劉院牧已開始用 zoom 聯絡屯門醫院各病房護士一起網上聚會至今。現在我已轉為在 KWC 做 part time 工作。這些年，各位護士會分享彼此近況，喜與憂，一起代禱。2021 年，是我人生最低谷的時候，多謝劉院牧和小組 成員陪伴代禱同行，多謝天父！

### Man Kei :

感恩有這個新界西的基督徒小組，讓我們可以在這個時段一同分享，一同感恩，互相效力。

### 護士小組 May :

繁忙的生活和工作中，感恩每月和院牧，姊妹一齊讀經，分享詩歌和互相代禱。

### 3. 代禱事項

- 請為院牧同工健康守望，求天父保護同工每天穿梭病房有強壯的抵抗力和心身社靈能夠壯健。
- 請為盡心盡力的義工們守望，求天父賜予力量給義工們，力上加力關顧病友的心靈。
- 為屯門醫院七月份有普通科義工訓練班守望，保守學員在課堂的專心學習，為講員預備守望。
- 為八月份有義工大團契守望，主題：生命因愛動聽，讓義工們享受其中，分享主愛。
- 屯門醫院院牧部正在更新所有義工證。
- 三位伯特利神學院臨床牧關同學，於五月份在屯門醫院完成病房實習，願天父看顧他們事奉更得力，也特別為他們的健康代禱。

## 博愛醫院基督教院牧部

### 1. 博愛醫院賽馬會護理安老院活動

- 由 2 月至 5 月份我們分別邀得青山浸信會、福音粵韻佈道團及宣道會元朗堂福音粵曲隊到博愛醫院賽馬會護理安老院舉行福音聚會。



- 2月13日由院牧部的義工隊負責擔任服侍，當日有9位義工協助，有29位院友出席。
- 3月13日青山浸信會來臨負責福音聚會，當日有45位院友出席。
- 4月10日福音粵韻佈道團負責是次福音聚會，當日有40位院友出席，8人決志。
- 5月15日宣道會元朗堂福音粵曲隊來臨舉辦福音聚會，並派發母親節禮物，當天共有43位院友出席，2人決志。

## 2. 復活節派禮物

- 博愛醫院於4月8日進行復活節包禮物活動，並於當日在餐廳及閣樓派發500份禮物，一同藉著復活節期，祝福醫院內的職員、病人及家屬，當天共有8位義工參與服侍。



## 3. 代禱、感恩事項

- 感謝主！預備不同的團體負責「博愛醫院賽馬會護理安老院」的福音聚會，為院友帶來祝福和關愛，一同度過復活節和母親節美好的時刻。
- 感謝主5月份有新同工李麗儀院牧到任，請為她的適應禱告。
- 求主使用探訪義工的服侍，讓院友得著身、心、社、靈的關顧。
- 為7月份普通科的義工訓練禱告，求主帶領一切順利。

## 天水圍醫院基督教院牧部

1. 四月復活節派禮物，有16位義工參與，包括事前包裝禮物，讓病房的病人得著安慰和鼓勵。接著六月派送雙親節禮物，有六位義工參與，對象為日間覆診的病人，分別在地下大堂、一樓藥劑部和會計部外的公共地方，還有四樓的專職治療等候區，給他們送上禮物和祝福。



2. 今年繼續邀請義工穿五色串珠十字架，用作向病人分享福音的小工具，有多位義工參加，先一齊學習，然後在家中密密製作，多謝義工們的付出。



3. 員工小組期待一起吃晚飯，是次有更多員工和家人參加，來自不同部門的同事能彼此認識，分享近況和需要，特別是新界西院牧事工的經濟需要，得到大家的回應和記念。平時少見的主內同事，晚飯時也能暢所欲言，並約定下次晚飯聚會。



4. 員工午間崇拜於3月19日開始，共有12位員工參加，由陳一華牧師擔任講員，以後每月的第三個星期三也有員工午間崇拜時間，4月和5月分別邀請了黃滋瑞牧師和曾雁初傳道負責證道，讓員工在忙碌工作中得到牧養，兩次各有11位員工參加。



戴均護理安老院的福音聚會，2-5月份分別有神召會元朗福音中心、宣道會錦繡堂、彩虹福音粵曲隊和短宣中心，四次活動共有77位院友人次參與。





2. 2025年3月20日於小欖醫院進行小型音樂會，與院友提早慶祝復活節。



3. 2025年4月5日義工重聚日，主題為：「淺談情緒及生命力」。



## 青山醫院及小欖醫院基督教院牧部

1. 2025年2月18日與義工們共享春茗，同心踏進新一年的服侍。



4. 2025年4月26日上午，與2025年義工訓練班的正副組長進行備課，準備開展新一屆的訓練班。



5. 2025年4月26日下午，聯合醫院精神科義工訓練班的院牧和學員到青山醫院舉行畢業禮，並在當中經驗分享。



6. 2025年5月3日開始為期六堂的義工訓練班，是次主題為：「從博域的自我區分實踐心靈關顧」，共30位學員。



## 義工及復康綜合服務

1. 2025年3月22日主辦義工同樂日「望原自然生態公園、朗屏士多啤梨葡萄園一日遊」，該天有59人出席活動。





2. 2025年5月15日於元朗星凱酒家舉行「福音聚餐」，72人出席晚宴，35位為未信者，顧問院牧陳一華牧師證道，有12位朋友決志信主。



### 3. 聚會預告

- 8月9日於青山醫院舉辦「義工重聚日」，歡迎新界西各醫院註冊義工出席。
- 8月22日於屯門醫院演講廳舉辦電影欣賞會「媽媽的神奇小子」，誠邀本會義工、在院/出院病友及友好出席。
- 11月2日下午於聖公會聖馬提亞堂，義工們錄影聖誕報佳音。

新界西院牧事工  
電影欣賞會

導演、編劇  
尹志文

殘奧經賽金牌得主蘇桦伟 真人真事感動大銀幕

監督、主演  
吳君如

媽媽的  
神奇小子  
ZERO HIRO

給路起跑線陪眾要  
最緊要知道終點鄉遠

查詢：24686434, 24685433  
基督教院牧部，義工及復康綜合服務

### 4. 代禱告事項

- 7月6日普通科義工訓練班在屯門醫院開課，有50多名學員參加，接受為期五個週末的課程，求主保守課程的籌備、安排和進行順利，預備學員有好的狀態和心態參與課程。
- 8月22日於屯門醫院舉行電影欣賞會，求主祝福，讓更多的朋友能參與這勵志活動。
- 聯同基督教牧鄰社區中心同工，積極參與病室探訪，有效提供復康的小組支援，推動全方位的病人關顧服務，求主引領。

# 服務迴響

屯門醫院陳院牧：

你好！我是陳太，先生陳金華於2024年9月因胃疼入急症室，發現胰臟癌轉移至肝，短短三個幾月，於12月14日驟然離世；在屯門醫院H1病房留院治療期間，貴院陳院牧經常幫我先生祈禱，藉着主耶穌的大愛，安撫我們的心靈得以平安喜樂；先生離世後，因家人極度悲傷、害怕、徬徨及無助，陳院牧又引領幫助我辦理親人的後事；不是親人，勝似親人，陳院牧就是主耶穌派遣來幫助我們的使者，慰藉我們的心靈，得享平安喜樂，在此深深感激！

陳太  
2.1.2025

羅院牧，哥哥的離去確是不捨，但因有信仰的緣故，內心是平靜的。因為深知這是天父讓我在香港最後一星期要向哥哥好好道別，讓我沒有遺憾，這是主的美意。

星期六王院牧在哥哥離世前3小時探望哥哥，叫家人向哥哥表示「四道」：道愛、道謝、道歉、和道別。我們每個人都照做，無論信與未信的心裏都感安慰和釋懷。感謝天父。

我知道回英國後，沉澱後，情緒會慢慢浮現，但我take things slowly。我亦深信天父必保護和安慰我。所以請你放心。

哥哥的喪禮會用傳統宗教舉行，我臨走前知道負責喪禮的家人們有分歧，求神憐憫。

多謝你和王院牧探望哥哥和關心家人情況，求神大大賜福院牧事工，讓病者和家人能得享福音。

病人妹妹

屯門醫院基督教院牧部

我徐應和在屯門醫院留醫之際，來了一位院牧給我祝福及祈禱，給我談到很多祝福的說話，給我講解有關基督信仰之常識。現在真的可回家過新年，真的有主扶助，使我萬分感激。

特此向院牧多謝！

院友 徐應和敬上  
28.1.2025

屯門醫院基督教院牧部

感謝長久以來為病患送上祈禱，撫慰親友苦難身心，同時也釋放我們家屬的壓力，讓我們更多認識神，更多信賴祂，走進光裡。言語有限，僅以書信紀念，願祂光照你，溫柔的人必承受地土。

祝各位蒙福，身體健康，多多與神同行，言語中充滿力量，榮耀歸祂。

蒙恩的人  
05.2025

王院牧：

爸爸（祥銘）已於3月13日返回天家了！感恩他上年9月受洗了！謝謝你一直的關心及禱告！他平日都有和我提起你曾帶他去福音聚會及分享一些福音信訊和詩歌讓他聆聽！再次替爸爸感恩遇上你！願你的事奉都得主繼續祝福！

女兒

親愛的方林少梅院牧：

謝謝您以基督的心為心，抓緊時間探望我的媽媽！

謝謝你在 4 月 1 日向媽媽傳福音，帶領媽媽一字一句地跟著你  
決志祈禱！

謝謝你多次的探望，令媽媽雖然在重病中，卻每逢見到你或聽到你的  
聲音就全神貫注地望向你，從媽媽的眼神中，我們能見證著媽媽對主  
的確信和倚靠！感謝讚美主！

謝謝你在媽媽主懷安息後，同理我們和未信主家人的心情，使我們能  
在辦理媽媽身後事上取得共識，感謝主，我們都得安慰！

謝謝你在百忙中，如天使般地親自出席媽媽的安息禮 / 追思會！

方林院牧，願主祝福你手上一切的工，賜你力上加力，  
恩上加恩，阿們！

願一切榮耀頌讚都歸於三一真神，阿們！

家屬黃彥文

20.5.2025

鳴謝

1. 承蒙加拿大神召會嘉智中學學生製作了復活節禮物布公仔，送給屯門醫院基督教院牧部轉贈給住院兒童病友，特此鳴謝。
2. 多謝天水圍醫院院牧義工送贈 300 個愛心匙扣給天水圍醫院院牧部，以「雙親節」禮物送給日間覆診的病人，特此鳴謝。
3. 承蒙中華基督教會田景堂送贈小禮物及心意咭一批予屯門醫院院牧室，轉贈給病友、家屬及各職員，特此鳴謝。
4. 承蒙主內韓苑雯姊妹送贈小飾物一批予屯門醫院院牧室，轉贈給病友、家屬及各職員，特此鳴謝。



# 2025 年 2 月至 5 月份收支簡報

收入	港幣	支出	港幣
奉獻	1,223,263.00	行政費用	140,652.30
其他奉獻	55,599.00	同工薪津	2,020,994.97
指定奉獻	200,000.00	教育及培訓	10,869.00
其他收入	70,256.95	事工推廣	12,303.11
義工訓練課程收入	12,400.00	關顧事工及各項聚會	122,544.41
		院牧對外奉獻 / 關懷慈惠	5,800.00
總收入	1,561,518.95	總支出	2,310,503.61
		不敷	-748,984.66
	1,561,518.95		1,561,518.95

本財政年度 2025 年 4-5 月不敷 : (811,007.80)

## 2025 年 2 月至 5 月奉獻名單 ►►

### 奉獻方法

- 1) 以劃線支票郵寄本會，抬頭寫「新界西院牧事工有限公司」或 "THE NT WEST HOSPITAL CHAPLAINCY LIMITED"
- 2) 直接將現金存入本會於香港中國銀行之戶口帳號：012-593-1-016230-2 或匯豐銀行之戶口帳號：747-084465-838，並將銀行存款收據正本寄回，以便發回收據。
- 3) 「轉數快」奉獻：  
THE NT WEST HOSPITAL CHAPLAINCY LIMITED (使用中國銀行手機 APP 之帳號名稱)  
THE NT WEST H C LTD (使用匯豐銀行手機 APP 之帳號名稱)  
香港中國銀行之戶口帳號：012-593-1-016230-2；匯豐銀行之戶口帳號：747-084465-838
- 4) 自動轉賬奉獻：請登入院牧事工網址 [www.hospitalchap.org.hk/ntw](http://www.hospitalchap.org.hk/ntw) 下載中國銀行或匯豐銀行之直接付款授權書及自動轉賬奉獻承諾回條填妥後，寄回屯門醫院基督教院牧部收。

如對上述奉獻方法有任何查詢，歡迎致電 24685433。

～請保留收據，以作申請減稅之用～



2025-2026 年度顧問、委員、推廣大使及同工名單

### 顧問

陳榮豐牧師	(元朗區基督教聯合會主席)
沈立文牧師	(屯門區基督教聯合會主席)
陳漢忠牧師	(元朗區基督教聯合會顧問)
陳一華牧師	(香港醫院院牧事工聯合會顧問)
李國權牧師	(協基會錫安堂顧問牧師、全康情緒中心顧問/輔導員)
劉子睿牧師	(香港聖公會主愛堂主理聖品)
張天和牧師	(香港神學院院長)
屈偉豪牧師	(伯特利神學院院長)
黃健新牧師	(香港聖公會青山聖彼得堂主任聖品)
張鴻堅醫生	(精神科專科醫生)
楊明康醫生	(精神科專科醫生)
鍾婉怡律師	(執業律師)
柯廣輝律師	(快樂人慈善基金代表)
吳家強律師	(執業律師)

### 委員

主席	薛彩優女士 (宣道會宣德堂關顧部部長)
副主席	梁悅華傳道 (宣道會錦繡堂代表)
第一文書	陳蔡巧華女士 (聖公會聖馬提亞堂特選牧區議員)
第二文書	徐克強先生 (個人委員 - 恩福社企有限公司 (殯儀統籌))
第一司庫	何玉華女士 (聖公會聖約瑟堂牧區議員)
第二司庫	吳華瑛女士 (中華基督教會元朗堂執委)
第一司數	黃劍霞女士 (協基會錫安堂會友)
第二司數	李錦燦先生 (天水圍醫院基督徒團契代表)
委員	李寬心女士 (青山浸信會值理)
委員	黃敬棠先生 (中華基督教會屯門堂會友)
委員	高桂芳傳道 (洪水橋靈糧堂傳道)
委員	梁靄美女士 (宣道會屯門堂會友)
委員	黃志東牧師 (基督教香港信義會元光堂堂主任)
委員	莫穎君律師 (快樂人慈善基金有限公司)
委員	黃華雄先生 (個人委員 - 青山醫院榮休部門運作經理)

### 榮譽推廣大使

徐志遠先生	(青山浸信會會友)
黃穎前先生	(伸展治療師、錦繡花園基督教會會友)
MR. SCOTT SMYTH	(錦繡花園基督教會傳道)
何啟泰先生	(循道衛理聯合教會天水圍堂會友)
吳國熙先生	(元朗靈糧堂會友)
高鎮炳先生	(青山浸信會會友)
李滿英姑娘	(聖公會聖馬提亞堂會友)
陳俊華先生	(中華基督教會屯門堂會友)

### 同工

顧問院牧	: 陳一華牧師 (部份時間) 2468 5433
主任院牧	: 梁盛龍牧師 9787 3603
院 牧	: 洪鴻兆先生 5547 0532 古偉霞姑娘 9655 9493 方林少梅姑娘 9159 9472 姜穎行姑娘 5145 5489 盛添鳳姑娘 9474 7010 羅兆麟先生 6773 3798 馬靜儀姑娘 9668 5967 李麗儀姑娘 9364 6564 王富強先生 (部份時間) 9349 5712 林梓卿姑娘 (部份時間) 2486 8676 劉燕玲姑娘 (部份時間) 2468 5433
義務院牧	: 吳秀賢姑娘 3513 5305 黃鳳英姑娘 2468 5433 鄭榮恩先生 2456 8430 陳任敏儀師母 3513 5305 吳懷珍姑娘 3513 5305 林碧美姑娘 2486 8676 陳燕琼姑娘 2486 8676 鄧碧齡姑娘 2468 5433
輔助院牧	: 陳禮光先生 9377 4141 黎明慧姑娘 2468 5433 張秀玲姑娘 (部份時間) 2468 5433
義復幹事	: 宋飛先生 (部份時間) 9790 0608 黃頌儀姑娘 (部份時間) 2468 6434
義務探訪幹事	: 陳蔡巧華姑娘、曹志雄先生、林美燕姑娘、吳美娥姑娘、薛彩優姑娘、陳榮邦先生、黃華雄先生、李寬心姑娘、梁悅華先生、藍志偉先生、陳月華姑娘
行政秘書	: 劉玉屏姑娘 2468 5433
辦公室幹事	: 賴彩燕姑娘 2468 5433 王日華姑娘 2468 5433 李寶雲姑娘 (部份時間) 2468 5433
義務辦公室幹事	: 謝秀梅姑娘 2468 5433 滕慕蓮姑娘 2468 8676
編輯小組	: 薛彩優主席、梁盛龍主任院牧及 劉玉屏行政秘書
編輯及出版	: 新界西院牧事工有限公司
出版日期	: 2025 年 7 月

### 駐院辦事處

#### 總辦事處 / 屯門醫院基督教院牧部

屯門青松觀路 23 號 電話：2468 5433 傳真：2468 5911  
屯門醫院特別座四樓

#### 青山 / 小欖醫院基督教院牧部

屯門青松觀路 13 號明心樓地下 電話：2456 8430/ 傳真：2949 7235  
2456 8694

#### 博愛醫院基督教院牧部

元朗拗頭博愛醫院一樓 1-029B 室 電話：2486 8676 傳真：2486 8676

#### 天水圍醫院基督教院牧部

新界天水圍天壇街 11 號 電話：3513 5305 傳真：3513 5306  
天水圍醫院二樓

#### 義工及復康綜合服務

屯門青松觀路 23 號 電話：2468 6434 傳真：2468 6434  
屯門醫院特別座四樓

電郵地址 : [ntw@hospitalchap.org.hk](mailto:ntw@hospitalchap.org.hk)

院牧事工網址 : [www.hospitalchap.org.hk/ntw](http://www.hospitalchap.org.hk/ntw)

### 辦公時間：

星期一至六 (假日除外) 9:00am – 6:00pm

### 辦公時間外延伸院牧服務：

星期一至六 (假日除外) 6:00pm – 12:00am

電話 : 6463 3810

※ 歡迎任何有需要人士善用以上緊急服務 ※